



Η ΚΟΥΖΙΝΑ ΤΟΥ
 ΣΚΗΝΟΘΕΤΗ

ΝΙΚΟΣ
 ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ

Από το καλάθι των αχρήστων



Ελληνικό σινεμά

Η απρόσμενη σινεφιλ κομεντί του Νίκου Παναγιωτόπουλου «Τα Οπωροφόρα της Αθήνας» θα προβληθεί το τελευταίο Σάββατο του Φεστιβάλ (25/9). Ιδανική ταινία για τη «βραδιά του ελληνικού σινεμά» οπότε και θα απονεμηθεί το βραβείο πρωτοεμφανιζόμενου σκηνοθέτη και πρωτοεμφανιζόμενων ηθοποιών. Υποψήφιος θα είναι όλες οι ελληνικές ταινίες της χρονιάς. Η κριτική επιτροπή έπιασε ήδη δουλειά.

Ο Παναγιωτόπουλος όμως μόλις κυκλοφόρησε και το εξαιρετικό βιβλίο «Από το Καλάθι των Αχρήστων» (εκδόσεις Πατάκη), ένα είδος αντιουμβατικής κινηματογραφικής αυτοβιογραφίας - ζωής ταινιών και φίλων που διαβάζεται απνευστί. Προετοιμασίες και γυρίσματα, συζητήσεις και καυγάδες, σχέσεις, ταξίδια, έρωτες, αρρώστιες και πάνω απ' όλα ευφυολογήματα παίρνουν ζωή μέσα από μια γλώσσα καταιγιστική. Σαν έκρηξη. Γκοτταρική κωμωδία και παιδική σκανταλιά ταυτόχρονα. Και οι ιστορίες που αφηγείται είναι σαν τις ταινίες του: τόσο πραγματικές που καταλήγουν να μην έχουν καμία σχέση με την πραγματικότητα και τόσο αποκαλυπτικές που σε υποχρεώνουν να αποκαλυφθείς κι εσύ. Ειδική απαίτηση λοιπόν: «Νίκο, γράψε κι άλλο βιβλίο!».

Όμως, πέρα από «Τα Οπωροφόρα της Αθήνας» του καταξιωμένου Νίκου Παναγιωτόπουλου, στις φετινές Νύχτες Πρεμιέρας θα προβληθούν και ταινίες νεώτερων Ελλήνων δημιουργών. Ανάμεσα σε αυτές, το «Μέσα στο Δάσος» του Αγγελου Φραντζί, ένα πρωτοποριακό φιλμ υψηλής αισθητικής που γυρίστηκε με ψηφιακή φωτογραφική μηχανή. Αυτό το πρωτότυπο πείραμα περιγράφει ένα ιδιότυπο ερωτικό τρίγωνο βυθισμένο στην αρχέγονη δύναμη της φύσης. Το πρόγραμμα του Φεστιβάλ περιλαμβάνει ακόμα τις ταινίες «Το Χάρισμα» της Χριστίνας Ιωακειμίδου και το «45 m2» του Στράτου Τζίτζη, για τις οποίες μπορείτε να διαβάσετε περισσότερες πληροφορίες στη σελίδα 77. Ταυτόχρονα το Φεστιβάλ βρίσκεται σε διαρκή επαφή και με άλλους Έλληνες σκηνοθέτες, βλέπει και αναμένει με αγωνία την ολοκλήρωση αρκετών ακόμα παραγωγών, οπότε να περιμένετε και άλλες εγχώριες εκπλήξεις.



Περισσότερα ελληνικά νέα στο www.cinemas.gr
 και το nyxtespremieras.wordpress.com